

# “零距离”听取市民意见建议

市转创办走上街头征集十个全市作风转变暨环境创优亟须解决突出问题

□晚报记者 牛思光

**本报讯** “你认为一些职能部门在平时的工作中存在什么不足,请您在这里投上一票……”11月18日上午,在周口市区五一广场,市转创办工作人员开展了向市民征集制约、影响我市发展最突出问题的问卷调查活动。根据社会各界的意见,市转创办将从中选出10个全市作风转变暨环境创优亟需解决的突出问题,实施集中限时整改,并要求问题责任单位制定专门整改方案在媒体公示。

据了解,根据全市“作风转变暨环境创优”活动工作方案安排,

市转创办组织市直具有行政审批职能和担负公共服务职能的88家单位(不含消防队),对全市“转创”活动查摆问题和集中整改阶段工作进行了“回头看”。“回头看”旨在解决部分单位查摆问题不深入、不愿触及深层次问题和实质性问题以及整改问题避重就轻、不到位的问题,通过查漏补缺,确保各单位查摆出的问题切中要害、切合单位实际,把存在的问题查实、查透、查到位,为问题整改到位打下坚实基础。日前,市直具有行政审批职能和担负公共服务职能的88家单位,已对工作中存在的问题

进行了认真查摆,并将查摆出的问题进行了公示。

市转创办工作人员介绍,这次在报纸上刊发的征集突出整改问题问卷发放范围为市直企业100份;人大代表50份;政协委员50份;市直单位500份;周口经济开发区、周口东新区、川汇区各50份;各县市各100份;其中社会群众300份,由市转创办在周口市发放和收回,报纸征集问卷截止日期为11月19日下午5时。与此同时,市民也可以登录中华龙都网龙都论坛、周口市纪检监察网“网络征求意见”专栏填表,并发送至zkszcb@163.com。网络征集问卷

截止日期为11月21日。

市转创办工作人员陈兵向记者介绍,市转创办为将整改落到实处,特意开展了此次作风转变暨环境创优亟需解决的突出问题征集群众意见建议活动。活动结束后,市转创办将对征集来的群众意见、建议进行认真梳理,并反馈到相关责任单位。对于选出的10个全市作风转变暨环境创优亟需解决的突出问题,市转创办将要求问题责任单位针对问题制定专门整改方案在媒体公示,以实现各单位切实转变工作作风,提升行政效能,优化我市经济发展环境的目的。

一口气提10多条意见

## 市民热心参与 条条建议关乎民生民情

□晚报记者 张洪涛 文/图

**本报讯** 11月18日8时30分许,虽然初冬早晨的天气有些寒冷,可在周口市区五一广场,当市转创办工作人员悬挂起写有“周口市作风转变暨环境创优亟需解决的突出问题征集群众意见建议现场”字样的大红横幅后,不少市民随即围上来七嘴八舌热心提建议,并在工作人员的指导下,认真填写周口市作风转变暨环境创优亟需解决的突出问题征集表(以下简称征集表)(如图)。顿时,现场的气氛变得温暖起来。

“我来说说自己的烦心事”

“我经常乘坐公交车,遇到过少数公交司机见了老年人不停车的现象。”当日上午,一位头发花白的老人来到活动现场,当市转创办工作人员询问老人对一些职能部门工作的意见时,老人介绍,他姓张,今年65岁,已退休,平日闲暇无事,经常坐公交车到附近公园听戏,等车时,有少数公交司机不停车,给他外出带来不便,这成了他的烦心事。听了老人的介绍,市转创办工作人员拿来一张征集表,请老人认真填写意见建议。

“我经常到外地跑业务,发现我市的一些非机动车道有些狭窄!”见老人填写完表格,站在一旁的一位中年男子马上和工作人员交谈起来,并拿起笔在征集表上写下了“健身场地不完善”、“非机动车道窄”两条意见。

“一些街道小摊小贩占道经营现象很严重,容易造成上下班高峰期期间道路拥堵,这个问题我需要提一下……”在另一张桌子边,66岁的曹先生摇着头说出了自己的烦心事。



“公共设施维护需要加强”、“办理手续程序繁琐,希望有关部门能简化程序”……不到半个小时时间,记者发现不少市民向市转创办工作人员诉说自己的烦心事。

一口气提10多条意见

当日10时许,一位戴着眼镜的女士来到活动现场,认真听

取了市转创办工作人员介绍填写征集表需要注意的事项。该女士浏览了周口日报上刊登的全市“作风转变暨环境创优”活动市直单位查摆问题“回头看”情况公示后,拿起笔在征集表上认真填写起来。与一些市民只提了两三条意见建议不同的是,她一口气提了10多条意见,涉及交通、公路、水务等11个职能部门。“这些问题虽然都是民生小事,可关系到市民的切身利益,我提出来是想表达一下自己的意见。”

希望意见建议得到有关部门关注

“这些年,我市街头一些商家发放的纸质小广告太多,这些小广告递到市民手中后,大多数人随手将其扔在了地上,给环卫工人的工作带来不小压力。”市民胡先生建议有关职能部门多关注一下这个问题。

当日11时许,记者看到填写征集表的市民越来越多,活动现场被围得水泄不通。不少市民一边填写征集表,一边和市转创办工作人员交流意见,他们提出的条条建议,无不把关注的目光投向民生、民情、民意,言语中他们透露出希望每一条建议和意见都能引起有关部门重视。

## 拍卖公告

受人民法院委托,我公司定于2012年12月6日15时在河南省产权交易中心(郑州市铭功路83号豫港大厦27楼)公开拍卖位于周口市川汇区五一路友谊服饰广场内房号为-101、-129、-130、427、428、429的房产,建筑面积分别约为

75.05m<sup>2</sup>、33.16m<sup>2</sup>、31.42m<sup>2</sup>、20.61m<sup>2</sup>、34.91m<sup>2</sup>、137.28m<sup>2</sup>,均有房产证。标的所在宗地(未分割)的土地证号为281,使用面积为1944.5平方米,权属性质为国有,使用期限为2007年1月2日至2047年4月23日。

有意竞买者,请于2012年12月3日17时前向人民法院指定账户交纳保证金20万元(户名:河南

省产权交易中心,开户行:建设银行郑州金水支行营业部,账号:410015040100 5020 9521-0002,保证金以实际到账为准,若不成交全额无息退还),并持有效证件到河南省产权交易中心办理竞买手续。

展示时间:自公告之日起  
展示地点:标的物所在地  
拍卖公司电话:0371-

63691711 15137163579  
咨询报名电话:0371-66285715 66285716  
工商监督电话:0371-68852699  
法院监督电话:0394-8158026  
河南中原拍卖有限公司  
2012年11月19日

## 中国农村学校每天消失63所

10年减少一半

本报综合消息 11月17日,21世纪农村教育高峰论坛在京举行。会上,21世纪教育研究院院长杨东平发布了《农村教育布局调整十年评价报告》。报告显示,2000年到2010年,在我国农村,平均每一天就要消失63所小学,30个教学点,3所初中,几乎每过1小时,就要消失4所农村学校。

农村校10年减少一半

报告显示,从2000年到2010年十年间,农村小学减少22.94万所,减少了52.1%。教学点减少11.1万个,减少了6成。农村初中减少1.06万所,减幅超过1/4。10年间,我国农村小学生减少了3153.49万人,农村初中生减少了1644万人。他们大多数进入县镇初中和县镇小学。

这份报告指出,农村学生的减少,除了学龄人口的大幅度减少外,城市化进程中的劳动力转移,大量贫困地区农民进城务工,也带走了部分学生。进入城镇的农民工随迁子女,又形成了另外一个人群:流动儿童。杨东平认为,农村学校日益荒芜凋敝,农村教育出现了“城挤、乡弱、村空”的危局。

过度撤并导致上学远

过度的学校撤并导致学生上学远、上学贵、上学难。根据研究院在10省农村中小学的抽样调查显示,农村小学生学校离家的平均距离为10.83里,初中生离家的平均距离为34.93里,流失辍学及隐性流失辍学率提高。

杨东平介绍,农村地区实行集中办学后,发展寄宿制学校是解决学生上学远的主要措施。但已建成的寄宿制学校普遍缺乏配套的软硬件设施,也使农村家庭因孩子寄宿增加了额外费用。

农村校问题已获重视

从2006年起,农村学校布局调整带来的系列问题引起了中央和教育部的重视,并开始有意识的政策纠偏,陆续下发了文件。2011年发生的甘肃校车事件,对这一政策的反思达到新的高度。温家宝总理在国务院常务会议以及在各地调研教育状况时,多次对规范农村义务教育学校布局调整提出意见要求。

2012年9月,国务院办公厅下发的《关于规范农村义务教育学校布局调整的意见》,提出“坚决制止盲目撤并农村义务教育学校”,“在完成农村义务教育学校布局专项规划备案之前,暂停农村义务教育学校撤并”。

研究报告建议,“小规模化”、“小幼一体化”和乡村教育的混合模式,是农村教育可行的几种模式。同时,加大对农村教育政策和经费倾斜,通过保障农村义务教育经费、合理配置农村义务教育资源、重视农村教师本地化、在农村地区建设小规模学校等方式,做到真正不让一个孩子失学,办好每所学校。

(张灵)

## 向“庸懒散浮软”开战

为推动全市“作风转变暨环境创优”活动深入开展,请社会各界对全市各级各部门在转变作风、提升效能、创优环境中等方面存在的问题予以监督。市转创办联系方式公布如下:  
举报电话:0394-8238930  
8229652  
电子信箱:zkszcb@163.com  
地址:周口市莲花路东段  
审计局6楼  
周口市“作风转变暨环境创优”活动领导小组办公室